

培育和践行社会主义核心价值观

平凡中不平凡的奉献

在八角街道公园北社区居委会有一位受社区居民爱戴的社区工作者。他在8年的时间里,带领担架队21名同志将病重的230余名老人从楼上抬到楼下急救车上,及时抢救。更让居民佩服的是他二闯火场,保护居民财产安全。将为居民解决日常生活琐事为己任,为社区居民送温暖、谋幸福。他就是园北社区居委会党委副书记,2013年感动石景山人物——高玉汉。

辞职尽孝 迎来社区新工作

2008年6月的一天,高玉汉正携妻儿女观看鸟巢的雄姿和水立方的柔美。母亲突然摔倒的电话使他马上赶回位于石景山区八角街道公园北社区家中。

“咱楼的老邻居已经把你妈送到石景山医院了,等你回来黄花菜都凉了。”听到高家有敲门声,对门的刘嫂走了过来,道出了实情。一股暖流涌上心头。“这年头,还是好人多,远亲不如近邻呀!”在赶往石景山医院的途中,他向爱人发出了感慨。

母亲被诊断为冠心病和半身不遂,从此语言不清、行动不便、性格孤僻等症状越来越明显,护理起来十分费劲。特别是母亲的大便干结,靠她自己怎么也拉不下来。高玉汉怕母亲因排便用力使脑血管壁破裂,便清洁双手,戴上薄塑料手套,用手指小心翼翼地将结块的大便抠出。母亲的病情稳定后,高玉汉每天三点一线上班、家里、医院来回跑。

单位领导在他提出请长假照顾母亲时,表示要不就不上班,要不就不辞职。他陷入两难选择中。在家人的支持下,他辞掉了工作,全职照顾父母。

“你是谁家的孩子,怎么上班时间还在社区溜达。”“我是64栋老高的儿子,为了照顾我妈辞职了。”“你妈病好了吗?社区的书记主任早就想看看你妈了。她可是我们的积极分子呀!”这位老者正是社区的治保主任张湘湘。听了高玉汉的介绍,她着急的发问。

当天下班后,社区书记赵艳秋和社区主任张玉新拿着米、面、油等慰问品来到他家看望双亲。“来我们社区工作吧,我们急需你这样年轻力壮的男同志。”“你来社区工作既能有一份收入,还能照顾双亲。”赵艳秋的话音未落,张玉新也开始动员了。随后,经过面试高玉汉加入了社区工作者的队伍。

六年坚守 辛苦换来社区平安

2008年8月8日,举世瞩目的第29届奥运会在北京举办。对于高玉汉来说,他很担忧。社区工作在奥运期间上满弦,自己不能不负重望吗?

“居民无小事,工作无早晚”是高玉汉工作的口头禅。在奥运期间,他和主任一起,

对租住在地下室和社区的流动人口查得更勤了,对社区的4个重点监护位、4个重点人天天了解分析动向,掌握第一手信息。

8月中旬的一天,正在巡逻的高玉汉看到一辆银灰色的本田轿车前右侧车门车窗大开,车座上放着多幅带轴的字画。高玉汉紧紧盯住这辆车,一面向张主任汇报,一面通过交通寻呼台,告之本车牌号,请他们帮忙查找车主电话。

“太谢谢了,我那些字画丢了真是天大的损失。”车主来后,问清了原委,不由分说就往高玉汉手中塞钱。“这是我应该做的,都是街坊邻居的,你这么着就见外了。”车主是位画家,嗜画如命,高玉汉的细心使他避免了一次难以弥补的损失。

2010年大年三十,园北社区张灯结彩,鞭炮声噼里啪啦,一片喜庆。晚9点,正在社区巡逻的高玉汉刚到社区西。突然,居民老曹边跑边叫“着火了,快救火呀!”“走,去救火!”高玉汉边说边和老曹向着着火点跑去。

当高玉汉等人气喘嘘嘘地跑到5层着火人家,怎么敲门都不开。原来,住户是80多岁的刘桂福老人。此刻正在看春节晚会,沉浸在喜庆之中,加上老年性耳聋,根本听不到。情急之中,高玉汉用身体使劲的撞木门,门终于撞开了。他们赶紧进屋,直奔厨房的小阳台。四处寻找,只有洗脸盆。高玉汉留下老曹用脸盆接水灭火,自己又下楼找水桶。

经过扑火,直对厨房部分的护栏内火势有所减弱,但远离厨房左侧的火势因水泼不到有所加强。“老曹,我抱着你的腿,你将身子探出去泼水。”就这样,高玉汉抱着他的大腿,赶来的居民递水,老曹用舀子将水准确的泼到火上。“呜!呜!呜”,随着消防车声音的由远而近,一辆消防车开到58栋。但火已被高玉汉他们扑灭了。

在新中国成立60周年前,年年治保工作先进个人的他,接过了治保主任的重担。作为治保主任,他挨户向各个单位发放签写责任书,值班总是抢在前头。

一枝独秀不是春,百花齐放才能春满园。在首钢工作过的高玉汉深知:一个人打不了几个钉,调动起社区居民和辖区单位的积极性,靠集体的力量才能做好社区治安工作。为此,他多次到区老干部局、友谊餐厅、区古城房管所等单位进行协调,宣讲做好治安工作双赢的重要性,编织了一张社区治安群防群治的防控网,确保了园北社区的平安。

助老解难 冲锋在前的“担架队”队长

2006年末的一天,家住61栋的孟令琴80多岁的老母血压突然升高。60岁的老孟立即叫来了救护车。但急救车司机、大夫和护士都是女同志,老孟父亲去世多年,家里

没有一个男劳力。她们将老人放在担架上,根本抬不动老人。虽然,在居委会干部和隔壁邻居的帮助下,将老人抬到楼下,但错过了最佳治疗时间。

“没想到,狭窄的楼道,成了老人就医的障碍,不能让急救车等患者的事再发生在我们社区。”张玉新知道这件事后感触很深,她下定决心要解决这一问题。她们决定成立“120爱心应急担架队”,由居委会干部任队长、社区的地下室管理员、存车棚管理员等9名志愿者为组员。高玉汉一来社区,就自告奋勇成为担架队队长。高玉汉担任队长的第一件事就是公开了自己的手机号码,只要居民需要,他随叫随到。

2010年1月8日,寒风凛冽。接到120电话像接到命令一样,高玉汉和担架队员们来到66栋楼。走进楼道,他们听到女人的哭声。走进门厅,他们惊呆了。

沙发上,66岁的奚福明老人手脚蜷曲着躺着,嘴里往外淌血,衣服和沙发上到处是深红的血迹,屋里散发着令人作呕的气味。老人的老伴扶着沙发在大声嚎哭。老奚患有肺癌,已到了晚期。一大早就冒着严寒去溜鸟。回来后,就往沙发上躺。突然,一股鲜血从他口中喷出,停止了呼吸。

老伴看到高玉汉和担架队员就像看到了亲人,“老奚没了。”看着这场面,高玉汉想到了逝去的母亲,想到了病中的老父亲,泪水在他的眼里打转。他招呼担架队员,将担架放到沙发下,慢慢的将老人放到担架上,抬到楼下,抬上等候的救护车上。担架队员的手上和衣服上都沾上了血迹,手和脚已冻得麻木了,但他们全然不顾。

当天下午,奚福明的儿子与母亲一起来到居委会,拿出1200元钱给担架队员,还送上白酒要给队员压惊。高玉汉婉言谢绝他们的好意。

抬病人,听着容易,其实并不轻松。几年来,高玉汉和他的队员们团结协作,齐心协力,先后为张长有、卞德花等80余名居民提供过应急服务,使身患重病的病人得到了及时救助。居民普遍反映说:“有了这支应急小分队可方便多了,急需别人搭把手的时候再也不用硬着头皮东找西找了。”

“担架队能从2006年坚持到现在,多亏了玉汉。作为男同志,他有爱心,肯吃苦,每次都冲在最前边,他的言传身教使担架队越办越红火,不仅社区居民欢迎,还引起了街道和区政府的重视。”一提到担架队的今情张玉新动情地说。

“120”爱心应急担架队解社区老人燃眉之急的事迹传遍了石景山。《北京日报》等四家媒体先后在显著位置,第一时间进行了报道。各大网站也先后进行了报道。网友大

脸扭子说道“24小时为社区居民无偿抬担架。没想到,这一抬就是8年。”

八角街道了解了“120”爱心应急担架队的情况,马上给予了人力物力支持。区委区政府更是重视,采取政府购买服务的方式支持这一惠民项目。如今,担架队有了担架、担架床和轮椅。更让他们高兴的是社区居民被他们的事迹感动,为他们送来了软担架。队员不用担心用钢管做的担架不能伸缩,而碰腿碰手碰胳膊了。

应居民的要求,担架队不仅增加了预约服务,还增加了陪儿女不在身边的老年人看病的业务。8年来,高玉汉的担架队服务的社区老年人达到了230余人,预约服务的老人达到了20多人。队员也由最初的9人发展到3个小组21人。

社区为居民搭建的“120”服务平台解决了老人子女不在身边的后顾之忧,使居民得到实惠,成为居家养老服务的补充与延伸,更成为社区党委、居委会为居民服务特有的品牌项目,受到居民的欢迎和好评。

心系居民 每事亲躬的社区书记

高玉汉爱说爱笑、爱唱歌、爱说相声。来居委会后,他最爱唱的一首歌是《江山》。“打天下,坐江山,一心为了老百姓的苦辣酸甜。谋幸福,送温暖,日夜不忘老百姓康宁团圆。”当了社区党委副书记后,他将这几句歌词常挂在嘴边。

园北社区无物业,居委会还承担了物业管理的职能。楼道灯坏了,要找居委会修;顶层居民房屋漏雨了,要找居委会协调解决;楼上居民家厕所漏水了需居委会协调修。高玉汉将这些份外工作当作份内事干,为居民排忧解难从不说一个苦字。

一天下午5:30分,28栋60来岁的孟令芬小跑着来到居委会,上气不接下气地说:“玉汉,我把门钥匙落在屋里了,撞上防盗门时才想起来,可火上还熬着粥呢,怎么办?”“您别着急,我想办法。”正准备下班的高玉汉一听,一边安慰她,一边拼命往她家跑。来到她家楼下,仔细观察了她家阳台的状况,与同来的社区干部徐松说:“正好她阳台没装护栏,我从对面阳台爬过去。你赶紧到居委会取一根大绳来。”他们来到孟令芬家对门阳台上,高玉汉将绳子拴到腰上,将绳子固定在阳台上,让徐松拉着绳子,他扒着雨水管,连爬带扒地来到孟家阳台上,先到厨房关了火,又打开了防盗门。险情排除了,孟令芬感动地拱手作揖,表示感谢。

高玉汉就像一头不知疲倦的牛在社区这块土地上耕耘。为了社区居民的安居乐业,为了老年人的居家养老、安度晚年,为了让社区居民和谐相处,他在不停地奔跑前行。

刘会生

北京天山陵园

青山栖忠骨 绿水伴英魂

天山陵园位于门头沟军庄镇风景秀丽的西山脚下,从三家店西口转964西杨坨站下。

电话: 60810732 / 60813732
网址: www.tianshanly.com

生活便利

刊登热线: 51667918

<p>建材家居</p> <p>京西家具建材 咨询电话: 88796938 海特饭店往北路东 爱玛裕家居购物广场 咨询电话: 88785688 地址: 双峪路麻峪河西 爱玛裕古玩交易广场 咨询电话: 88787088</p> <p>教育</p> <p>中国人民大学网络教育 咨询电话: 88696495 优能中学教育 咨询电话: 56983207 印刷品制作 咨询电话: 68600298</p>	<p>医疗服务</p> <p>朝阳医院京西院区 急诊51718199 石景山区京原路5号</p> <p>首钢医院 总机68875731 石景山区西黄村 北京长庚医院 无庸定点医院 古城南里8号 88296363 中国中医科学院眼科医院 电话: 68686800 北京市石景山区鲁谷路33号</p> <p>新款宣传栏 咨询电话: 51667918</p> <p>家电维修 艺鸿浩家电维修68845217 专业维修、制冷上门服务</p>
--	---

我们荣耀服务

感谢您的信任与合作! 为您服务,我们深感荣耀;为您服务,我们时刻准备着

北京银行广告有限公司
Tel: 010-88679118 www.886791.com